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  N I E D E R S C H R I F T 
Nr. 03/2023 

über die 
öffentliche Sitzung 
des Ortschaftsrates 
Kippenheimweiler 
am 25. April 2023 

 
 
 
 
 
 
 

Sitzungsort:  Rathaus Kippenheimweiler, Bürgersaal 
 
 
Anwesend:  Ortsvorsteher-SV: Klaus Dorner (nachfolgend Vorsitzender) 

 
   Ortschaftsräte: Antonio Bellomo  

Stephan Hurst 
Roland Siefert 

      Veronika Richter  
Thomas Schlenker  
Ute Schmieder  

 
Entschuldigt:  Ortsvorsteher Tobias Fäßler 

Stadtrat:  Eberhard Roth    
Ortschafträte:  Agnes Weis  

Manfred Woitassek 
 
Schriftführerin:    Verw. Angestellte Ingrid Karl 
 
 
 
 
 
Die Sitzung wird vom Vorsitzenden um 19:30 Uhr mit der Feststellung eröffnet, dass 
die Ortschaftsräte mit Datum vom 17.04.23 ordnungsgemäß und fristgerecht 
eingeladen wurden. 
Der Vorsitzende stellt fest, dass der Ortschaftsrat beschlussfähig ist. 
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Auf der Tagesordnung stehen und werden beraten bzw. beschlossen: 
 

1. Frageviertelstunde für a) Zuhörer   b) für Ortschaftsräte 
2. Blutspenderehrung 
3. Kenntnisgabe Bauantrag Überdachung Friedhof 
4. Errichtung von Mobilitätsstationen; Plan Bikesharing-Stationen 
5. a) Bürgertreff mit Information und Austausch zum Thema „Dorfentwicklung“    

am Dienstag, 02. Mai 2023, 19:00 Uhr Kaiserswaldhalle 
b) nächster Sitzungstermin 
c) Wacheröffnung Waldmattensee  
d) Tempo 30 – Kaiserswaldstraße 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Der Vorsitzende stellt fest, dass fristgerecht eingeladen wurde und begrüßt die 
Pressevertreter (BZ). Es keine Zuhörer anwesend.  
 
Zu Punkt 1a: 
entfällt 
 
Zu Punkt 1b: 
Es wird in einer Gedenkminute an den verstorbenen Alt-Ortschaftsrat Gerhard 
Hertenstein gedacht. 
 
OR Schlenker fragt an, ob die öffentlichen Einrichtungen (Rathaus, Bürgerzentrum, 
Kaiserswaldhalle) mit Glasfaserleitungen ausgestattet werden. Dies sollte bei der 
Verwaltung angefragt werden. 
 
OR Hurst informiert über Sachbeschädigungen in der Nacht vom 22./23. April 2023 
am Schopf (25 defekte Ziegel). Bei der Polizei wurde Anzeige gegen Unbekannt 
erstattet.  
 
Zu Punkt 2: 
Für 75-maliges Blutspenden wird Ingrid Karl und Thomas Schlenker die 
Blutspenderehrennadel sowie die Verleihungsurkunde überreicht. 
 
Zu Punkt 3: 
Das Gremium nimmt den Bauantrag  
„Neue Überdachung im Eingangsbereich am Friedhof Kippenheimweiler“  
Bauherr: Silke Kabisch, Stadt Lahr, Gebäudemanagement 
zur Kenntnis. Es soll angefragt werden, ob Glasmodule / PV-Module in der Dachfläche 
eingebaut werden oder nachgerüstet werden könnten. 
 
Zu Punkt 4: 
Der Vorsitzende stellt die Planung für die Bikesharing-Station im Bereich der 
Kaiserswaldstraße, Bushaltestelle vor. Die Umsetzung soll voraussichtlich in diesem 
Herbst erfolgen, vorbehaltlich der Verfügbarkeit der einzelnen Komponenten bei 
Nextbike.  
Das Gremium verweist auf den Beschluss vom 15.06.2021 mit der zeitgleichen 
Ausstattung einer virtuellen Station am Freizeit- und Erholungsgebiet Waldmattensee.  
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Zu Punkt 5a: 
Der Vorsitzende informiert die Presse über den Bürgertreff mit Information und 
Austausch zum Thema „Dorfentwicklung“ am Dienstag, 02. Mai 2023, 19:00 Uhr in der 
Kaiserswaldhalle. 
Es sollten Plakate in den Schaukästen ausgehängt werden. 
 
Zu Punkt 5b: 
Die nächste Sitzung wird auf den Dienstag, 23. Mai 2023, 19:30 terminiert. 
 
Zu Punkt 5c: 
Die DLRG terminiert den Start für die Wachsaison auf den 14. Mai 2023, 10:00 Uhr. 
 
Zu Punkt 5d: 
Der Vorsitzende wurde von der Straßenverkehrsbehörde unterrichtet, dass mit einer 
Neufassung des Kooperationserlasses am 08.02.2023 sich neue Möglichkeiten für 
verkehrsbeschränkten Maßnahmen aus Lärmschutzgründen ergeben haben. Zum 
einen hat der Kooperationserlass nun die Definition eines Lückenschlusses auf eine 
Strecke zwischen dem Ende einer Geschwindigkeitsbeschränkung und der Ortstafel 
ausgeweitet. Dies wäre in der Kaiserswaldstraße der Fall. Der Abschnitt zwischen dem 
bisher nach altem Recht letzten Haus mit Lärmwerten im gesundheitskritischen 
Bereich und der Ortstafel nach dem Kreisverkehr beträgt unter 300 m. Somit ist ein 
Lückenschluss bis zur Ortstafel möglich, d.h. durchgängig Tempo 30 Beschränkung 
möglich. Die Anordnung wird in den nächsten Wochen umgesetzt. 
 
 
 
Ende der Sitzung:   20:00 Uhr 
 
 
 
 
Unterschriften: 
 
 
Der Vorsitzende:      Für die Ortschaftsräte: 
 
 
__________________     ___________________ 
     ( Klaus Dorner, SV ) 
 
 
Die Schriftführerin:     ___________________ 
 
 
__________________ 
     ( Ingrid Karl ) 


